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Académie : Session :

Examen ou Concours ‘ Série* :
Spécialité/option” : Repere de I'épreuve :
Epreuve/sous-épreuve :

NOM :

{en majuscules, suivi s'ily a lieu, du nom d'épouse)

Prénoms:
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* Uniquement s'il sagit d'un examen.

w MEESTAA/SV
QUESTION N°1: (4 pts)

N° du candidat

DANS CE CADRE

Une onde électromagnétique F = 108.50 Mhz émise par une antenne verticale est caractérisée par les
affirmations suivantes.

Dans ce tableau entourez les bonnes réponses :

Sa fréquence
est la méme
que celle
d’une
fréquence :

Son plan de
polarisation est :

Sa longueur

d’onde est : Sa propagation

Niveau de parasites

horizontal VOR r=T/c .
élevé

L’onde de surface est

vertical VHF A=c/F .
importante

Perpendiculaire au Les parasites sont

champ magnétique ILS r=ck négligeables
Perpendiculai.re au ADF A =~2760 m De portée optique
champ électrique
Les obstacles
Confondu avec le ~ 2 métalliques
front d’onde UHF A~3610"m perturbent la
propagation
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Epreuve / sous-épreuve :
NOM::

(en majuscules suivi s'il y a lieu du nom d’épouse)

Prénoms : N° du candidat
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MEESTAA/SV

OQUESTION N°2: (4 pts)

Dans des conditions optimales de transmission du signal la ligne de transmission radio et ’antenne
doivent étre accordées.

a) De quelle valeur, le TOS (Taux d’Onde Stationnaire) de la ligne de transmission doit il alors se
rapprocher ?

b) De quelle fagon se propage I’onde
- dans laligne :

- dans ’antenne :

¢) Quels sont les inconvénients inhérents 4 une mauvaise adaptation d’impédance entre la ligne et
I’antenne ?

QUESTION N°3: (10 pts)

Dans son principe de base I’ADF regoit un signal radio électrique a 1’aide de 2 antennes.

a) Quelles sont ces antennes, de quel type sont elles ?
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Académie: Session :
Examen ou Concours Série* -
Spécialité/option™ : Repere de V'épreuve .
w , )
‘é Epreuve/sous-épreuve :
b NOM :
g {en ngajuscules, suivi s'ily a lieu, du nom d'épouse)
- Prenoms : N° du candidat
a8 .
Ne(e) le: (le numéro est celui qui figure sur la
convocatior. T
mm=mm Tt  Uniquement sii sagit dun examen. MEESTAA/SV ~
L b) Dites a quelle composante de I’onde électromagnétique ces 2 antennes sont sensibles.
[
C
‘W
2
L
<3
'Y
2

¢) En vous servant des diagrammes de réception expliquez successivement le role de ces antennes
dans les 3 fonctions suivantes sélectées sur la boite de commande ADF :

ANT :

LOOP :

OUESTIONN°4: (3 pts)

Un avion vu au 120° par la station VOR sélectée (QDR = Zms = 120°), vole au cap 90° et affiche radial
90°.

a) Représentez cette situation sur un HSI en faisant apparaitre 1’index TO/FROM et la barre d’écart
de route.

b) Quel type d’information I’aiguille VOR du RMI délivre t-elle ? Indiquez sa valeur.
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*Uniquement s'il s'agit d'un examen.

MEESTAA/SV

QUESTION N°5: (2 pts)

Un avion vu au 300° par la station VOR sélectée (QDR = Zms = 300°), vole au cap 90° et affiche radial
270°. :

Représentez cette situation sur un HSI en faisant apparaitre I'index TO/FROM et la barre d’écart de
route.

QUESTIONN°6: (1pt)

L’information d’azimut magnétique délivrée par la station VOR est fondamentalement un :
Entourez la (ou les) bonne(s) réponse(s) :

Un cap magnétique
Un gisement
Un QDM

Un QDR
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MEESTAA/SV

QUESTION N° 7 : (5 pts)

I’installation VOR effectue a bord une mesure de phase entre 2 tensions provenant de la station sol.

a)A quoi correspondent ces 2 tensions ?

b) Quelles sont les modulations successives de la VHF qui permettent d’élaborer ces 2 tensions a
partir de la station sol ?
Vous devez préciser dans la réponse a quelles tensions se rapportent votre explication.
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Spécialité / option* : Repére de I’épreuve :
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MEE5STAA/SV

QUESTION N°8: (3 pts)

Expliquez, le fonctionnement de cette sonde apres une variation d’incidence.

Le role de chaque élément doit apparaitre dans votre explication.

CHAMBRES DE PRESSION SORTIES ALPHA
\\ MEMIABHANE. PEEETETY _
ORIFICES — =
3 — X
1Y) )
3 e - _ -1
/ L0 ) 26/400
— L
.NOYAU // 1 b
-INDUCTANCE / ’ Pc::’::“c& ALIMENTATION] SURVEILLANCE,
D'INDU
[]

115/400 26/400  validité sonde
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_________________________________________________________________________________________________________ ciof:ocation ou la liste d'appel)
TUnquomentsisagitdun examen, T
&
T MEESTAA/SV
o
T
QUESTION N°9: (9 pts)
Tous ces éléments, sommairement représentés constituent ceux d’une chaine de cap.
a) Reliez ces éléments entre eux afin d’obtenir un schéma de principe basique en indiquant la nature
de chaque liaison (mécanique ou électrique).
- Gyroscope
Synchros
transmetteurs
26V/400HZ =
: récepteur
Vanne de fiux du synchro
comparateur
Instruments
T de navigation
[ Pilote automatique
directeur de vol
indicateur de
synchronisation

c) De quel type est ce gyroscope ?

d) Citez 2 instruments de navigation qui regoivent I’information fournie par cette chaine de cap.
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Spécialité / option* : Repére de 1’épreuve :

Epreuve / sous-épreuve :
NOM :

(en majuscules suivi s il y a lieu du nom d'épouse)

Prénoms : N° du candidat

Né(e) le : (Te numéro est celui qui figure sur la
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*Uniquement s'il s’agit d'un examen.

MEESTAA/SV

) Quel est le phénoméne physique engendré par I’alimentation électrique (26V/400Hz) dans la
vanne de flux en 1 période (durant 1 sinusoide) ?

f) Quelle est la fréquence du signal de sortie de la vanne de flux ?

g) Quel est le role de I’indicateur de synchronisation ?
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Académie : Session .

Examen ou Concours Série” :
Spécialité/option™ : Repére de |'épreuve :
Epreuve/sous-épreuve :

NOM :

(en majuscules, suivi s'ily a lieu, du nom d'dpouse)

Prénoms: N° du candidat
Né(e) le:

* Uniquement s'it sagit d'un examen.

DANS CE CADRE

{le numéroe est celui qui figure sur la
convocation ou la liste d'appel)

NE RIEN ECRIRE

MEESTAA/SV

QUESTION N°10: (5 pts)

Afin d’optimiser la réponse d’un systéme asservi tel que le pilote automatique, I’asservissement de type
proportionnel représenté ci-dessous est enrichi et associé a 2 autres dispositifs correcteurs.

comparateur

sotfie

amplificateur
retour

a) Comment se nomment ces dispositifs correcteurs ?

b) Qu’apportent t-ils comme amélioration ?
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Académie : Session:
Examen ou Concours Série* :
Spécialité/option™ : Repeére de |'épreuve :
15} , .
é: Epreuve/sous-epreuve :
S NOM :
3 {en njajusculss, suivi sl y a lieu, du nom d'dépouse}
z Prénoms : N° du candidat
[=] .
Ne(e) le (le numéro est ceiuj qui figure sur la
convocation ou Ia liste d'appel)

QUESTION N° 11 : (4pts) MEESTAA/SV

Cet avion vole a 5000 fi, sa vitesse de rapprochement est de 300 kts et la distance qui le sépare du CPA
(Closest Point of Approach) est évaluée a 2 NM.

CPA

“vers le haut' .-~ :
N — —r—) e

TCAS LB

‘vers |le bas’

Sensitive Level Selection Based on Altitude -
o] &
Altitude Sensitive TAU values in seconds @
Level N 1 | & &Q
— «!_ N
(7% N\ o
TA RA =2 3 Py R
- =z P é,cs%?s
uf <
- E AN
0-500 AGL 2 20 N.A R < ,
500-2500 AGL 4 35 20 . S 3
2500-10000 MSL 5 40 25 o
° 00 200 300 00
10000-20000 MSL 6 45 30 RATE OF CLOSURE. KNOTS
Above 20000 MSL 7 48 35 Modilied TAIRA TAU Valses foc Sensitivity Level S

a) A I’aide des tableaux qui figurent ci dessus, déterminez le type d’alerte que va générer le TCAS
puis donnez approximativement le temps estimé par le TCAS concernant ce préavis de collision.

b) Quelle action le pilote doit il entreprendre ?

¢) Quel instrument lui fournit les informations relatives a cette situation ?
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